
最新中班我爱喝水健康教案反思(通用10
篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。优秀的教案都具备一些什么特
点呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

中班我爱喝水健康教案反思篇一

活动目标：

1、 知道人体需要水分，要多喝白开水

2、 形成少喝饮料多喝白开水的良好习惯

活动重点：知道人体需要水分，要多喝白开水

活动准备：幼儿每人一个杯子;与水相关的图片

活动过程：

一、导入

教师谈话导入，引起幼儿兴趣(教师：你们口渴的时候嘴巴有
什么感觉?喝了水之后又有什么感觉?)

二、知道人体需要水分，要多喝白开水

一、教师让幼儿观察两株水分不一样的花，了解植物缺水的
后果

二、教师通过谈话法让幼儿知道人体需要水

三、教师出示图片，让幼儿知道什么时候要喝水



四、教师通过谈话法让幼儿知道要少喝饮料多喝白开水

五、教师总结。评选“喝水小宝贝”

四、活动延伸：

教师组织幼儿排队喝水，到户外做游戏。

中班我爱喝水健康教案反思篇二

活动目标：

1、知道喝白开水的好处，了解到白开水最容易解渴。

2、知道何时该喝水、如何喝水。

3、愿意在口渴时主动饮用白开水。

4、学会保持愉快的心情，培养幼儿热爱生活，快乐生活的良
好情感。

5、知道人体需要各种不同的营养。

活动准备：

1、在上课前让幼儿了解喝水的好处。

2、歌曲《健康歌》。

3、奖励卡片小水滴。

4、“今天你喝水没有”的记录表。

活动过程：



一、感知讨论，了解水对身体生长的重要作用。

（1）通过回忆激活已有体验，感受口渴后喝水带来的舒适。

（2）通过课前收集和讨论知道水好处，激发幼儿主动喝水欲
望。

二、知道白开水对身体最好。

（1）教师讲述故事《小猪嘟嘟》，幼儿欣赏。

（2）讲述完故事后教师提出问题。

三、知道什么时候该喝水、如何喝水。

（1）让小朋友自己想想有哪些时候该喝水。

（2）教师情景表演。

（3）加深要主动喝水的欲望。

教学反思：

我爱喝水这个活动是很接近生活的一节课，在本次的集体生
活当中，我先让幼儿知道了解，引导幼儿知道，天气很热，
很容易出汗，那就要及时的补充水分，就是要多喝开水。虽
然课是告一段落了，但是像有些情况还是不能避免的，幼儿
对这种单纯性的谈话活动，本身就缺少兴趣，不能让幼儿有
些就是根本就不来听老师的，希望西祠能想出好的对策，避
免这种情况发生。

附故事《小猪嘟嘟》

一提起小猪嘟嘟的名字，森林里的小动物都认识，嘟嘟是一
只聪明伶俐，人见人爱的小猪，长着两只大大的耳朵，说起



话来呼噜噜的，非常可爱，森林里的小动物都愿意和它在一
起玩耍，他们在一起捉迷藏、丢沙包，每天过的真高兴。

可是小猪嘟嘟有个不太好的习惯，它不爱喝水，那它渴了怎
么办呢？嘟嘟头一昂，呼噜噜的说：“喝饮料呗，饮料酸酸
甜甜的可好喝了，水一点味道也没有，一点也不好喝！”于
是嘟嘟渴了便抱起饮料咕咚咕咚喝了一通，森林里的小动物
知道它这个不好的习惯都劝它别喝这么多饮料，因为喝多了
饮料对身体不好，可是嘟嘟却两眼一闭，呼噜噜地说：“有
什么不好，我这不是挺好的吗？”时间一长，小动物们便不
再劝说小嘟嘟了，嘟嘟照样把饮料当水喝。

最近一段时间，小动物们发现嘟嘟越来越胖，什么都不愿干，
干什么也没劲，也不愿出去玩。于是小动物们都带它去看医
生，小猴医生问嘟嘟：“你是不是爱喝饮料不爱喝水呀？”

嘟嘟说：“你怎么知道的呀？我就是爱喝饮料饮料酸酸甜甜
的可好喝了！”

猴医生：“这就对了，你就是因为喝饮料喝的太多了才会越
长越胖的，因为饮料中有许多糖份及对身体有害的物质，喝
多了会得肥胖病等症状，对身体不好，所以你以后要改掉这
个不好的习惯。”

嘟嘟不好意思的低下头说："我知道了，我一定听大家的劝说，
以后少喝饮料，多喝水，做个健康的小嘟嘟。

中班我爱喝水健康教案反思篇三

1、知道人体需要水分，要多喝白开水

2、形成少喝饮料多喝白开水的.良好习惯

活动重点：知道人体需要水分，要多喝白开水



活动准备：幼儿每人一个杯子;与水相关的图片

一、导入

教师谈话导入，引起幼儿兴趣(教师：你们口渴的时候嘴巴有
什么感觉?喝了水之后又有什么感觉?)

二、知道人体需要水分，要多喝白开水

一、教师让幼儿观察两株水分不一样的花，了解植物缺水的
后果

二、教师通过谈话法让幼儿知道人体需要水

三、教师出示图片，让幼儿知道什么时候要喝水

四、教师通过谈话法让幼儿知道要少喝饮料多喝白开水

五、教师总结。评选“喝水小宝贝”

四、活动延伸：

教师组织幼儿排队喝水，到户外做游戏。

中班我爱喝水健康教案反思篇四

1、初步懂得人的身体需要水分，知道白开水是最好的饮料。

2、养成主动饮水的习惯。

3、引发幼儿学习水的兴趣。

4、了解人类对水的需求。

【活动准备】



ppt、一桶温开水，每人一只水杯。

【活动过程】

一、导入活动。

1、师：小朋友我们刚锻炼过，现在你的嘴里感觉怎么样？

2、师：请你去倒半杯水，先观察一下水是什么颜色的？尝尝
水是什么味道的？

二、欣赏ppt。

1、师：请你欣赏完ppt后告诉我，儿歌里讲到人们在什么时
候最想喝水？

（口渴时、锻炼后、劳动后、游玩时、洗澡后、起床时）

2、喝水有益健康。

（1）师：我们不感觉渴时要不要喝水呢？为什么？

（引导幼儿懂得，不管在什么时候，人们都需要补充水分，
它可以帮助我们将身体里面的毒素通过小便排出体外，使我
们的身体更健康。）

（2）师：小朋友，老师这里准备了很多饮料瓶，这些饮料你
们喝过吗？喜欢喝吗？

（出示各种饮料的外包装盒、瓶，向幼儿简单说明只有白开
水才是最好的饮料。）

【活动延伸】



教师在日常生活中提醒幼儿多喝开水。

中班我爱喝水健康教案反思篇五

活动目标：

1、知道身体的生长需要水分，白开水是最好的饮料。

2、愿意和白开水，在日常活动中能主动喝水。

活动准备：

1、幼儿用书：《想喝水就河水》(一)、(二)。

2、果奶瓶一个，茶杯一个。

活动过程：

1、组织幼儿户外活动，然后带幼儿进活动室。

通过谈话，引带幼儿思考：人为什么要喝水?

教师(出示茶杯)：我们干菜在室外玩得真高兴，晚了这么长
时间有什么感觉?

教师：我也有点渴，要喝点水。喝了水就不渴了。

组织幼儿喝水。

教师：喝了水真舒服!小朋友想一想，我们什么时候想喝水?

2、引带幼儿看幼儿用书：《想喝水就喝水》

(一)了解人身体在什么时候应该补充水分。



教师：请看一看，图上的小朋友在干什么?做完这些事情以后，
他们又干什么了?

教师小结：锻炼后、外出游玩时、洗过澡等因为运动而出汗
的情况下就会想喝水，谁叫起床时也想喝水。渴了不喝水渴
了不喝水会觉得很难受的。在幼儿园里，老师每天都会为大
家准备水，小朋友想喝水的时候就可以自己去喝。

3、引导幼儿看幼儿用书：《想喝水就去喝水》

(二)了解“这些谁不能喝”。

讨论：为什么这些谁不能喝?

教师小结：池塘里的水、自来水龙头留下来的水看上去都是
清清的，但是都不能直接喝。因为水里面有细菌。水烧开后
细菌就被杀死了，所以即使干净的水也要烧开后才能喝。

4、介绍最好的饮料：白开水。

教师：渴的时候和喝果奶行不行?

教师小结：有的小朋友喜欢喝果奶。但是它们太甜了，对牙
齿有害。白开水才是最好的。我们想喝水的时候就去喝白开
水，这样对我们的身体有好处。

活动延伸：

引导幼儿进行“玩水”的游戏，并提供不同的材料的.物品让
幼儿做试验，初步感受沉、浮的现象。

中班我爱喝水健康教案反思篇六



1、在说说、画画中知道如何让不愉快的心情变好。

2、能用连贯的语言表达自己的想法。

3、通过活动学会关心他人，萌发互相关爱的情感。

小兔布偶一个、一棵大树、各种树叶状的彩纸、记号笔、ppt、
人手一份笑脸和哭脸。

师：昨天小兔子去公园玩了，它好开心啊，它的心情是愉快的
（笑脸）

可是今天小兔子生病了，它好难受啊，它的心情就是难过的
（哭脸）

小结：每个人都会有这两种情绪，这些都是很正常的。

师：每个人的书袋里面都有两个心情图片，请你选择一种心
情卡片来代表你今天的心情。

（一）分析原因

（二）找寻高兴起来的方法

1、师：如果心情不好，不开心，就会给我们带来很多的问题
（出示图片）。那我们赶快来找个让自己开心起来的办法吧？
如果你心情不好了，你会用什么办法呢？（请几个幼儿回答，
为了下一环节做铺垫）

（一）听听小朋友心情不好的原因

（二）帮助小朋友找到快乐起来的办法

师：把你找到让她快乐起来的办法画下来。



（三）把这些办法编成一首诗。

师：每个人总会碰到心情不好的时候，这时候我们要学会调
节自己的情绪。

我可以吃上一颗糖果，让自己的心情变得甜甜的

我可以穿上漂亮的衣服，让自己的心情也变得美美的

我还可以……

把心情树放到班级的心育墙上，当小朋友不高兴时，可以过
去看一看，这样心情就会变得好起来。

中班我爱喝水健康教案反思篇七

1、初步懂得人的身体需要水分，知道白开水是最好的饮料。

2、养成主动饮水的习惯。

【活动准备】

ppt、一桶温开水，每人一只水杯。

【活动过程】

1、师：小朋友我们刚锻炼过，现在你的嘴里感觉怎么样?

2、师：请你去倒半杯水，先观察一下水是什么颜色的?尝尝
水是什么味道的?

1、师：请你欣赏完ppt后告诉我，儿歌里讲到人们在什么时
候最想喝水?



(口渴时、锻炼后、劳动后、游玩时、洗澡后、起床时)2、喝
水有益健康。

(1)师：我们不感觉渴时要不要喝水呢?为什么?

(出示各种饮料的外包装盒、瓶，向幼儿简单说明只有白开水
才是最好的饮料。)

【活动延伸】

教师在日常生活中提醒幼儿多喝开水。

中班我爱喝水健康教案反思篇八

活动目标：

1、知道雨水能帮助植物生长。

2、尝试用水粉颜料自上而下地点雨滴，表现给花儿喝水的情
景。

活动准备：

1、雨天的课件

2、花园背景

3、颜料盆、棉签若干

4、幼儿第一课时画好的作品

活动过程：



一、观察交流

1、（播放下雨的声音）听！这是什么声音？（下雨的声音；
教师回应——春天到了，这是春雨的声音。）

2、春雨都会落到哪里呢？（大树上、屋顶上??）

3、（出示课件1）：看看春雨到底落到了哪里呢？（小朋友
的雨伞上、大树上、花草上）

4、（出示课件2、3）：春雨落到了大树上，大树说：“春雨
真好喝”！春雨落到了小花、小草上，小花、小草说：“春
雨真甜真甜！”）

5、小树、小花、小草为什么都喜欢春雨呢？（喝了雨水能够
长高、长大）

小结：小树、小花、小草都喜欢春雨，因为它们喝了春雨就
会长大长高。

二、操作尝试

1、伤心的小花

1）美丽的春天到了，我们的花园里面也种了许多植物，是什
么呀？（小花）花园里都开了什么颜色的花朵？（红、黄、
蓝??）。

小结：对呀，花园里开了五颜六色的花！

2）听！是谁在哭呀？（是我，小花，呜呜~~）小花你为什么
哭呀？（我口喝，没水喝~~）它们没有水喝会怎么样？（枯
萎）那该怎么办？（浇水、下雨）

2、示范给小花喝水



1）这时小花的哭声被天上的乌云听见了，它飘了过来决定要
帮助小花，我们用什么请乌云出来？（纸团，教师边说边用
纸团蘸上灰色的颜料在纸顶端画上“乌云”：蘸一蘸、按一
按）乌云飘来了说明天要~~~？（下雨了，乌云里藏着小雨滴）

2）教师演示给小花喝水（轻轻地从一团乌云处，一点一点地
点下来，直到点到一朵花上）：下雨啦，下雨啦，一滴小雨
滴、两滴小雨滴、三滴小雨滴??，从上往下落下来，小雨滴
们排队啦！快快亲亲小花朵！

重点提示：自上而下地点雨滴，让每朵花都喝到雨水。

3）谁也来试一试，让我们一起请小雨滴出来。（请个别幼儿
上来点小雨滴）

三、绘画表现

1、花园里还有许多花儿也想喝水，我们一起来请小雨滴出来
吧！

要求：小雨滴藏在乌云里面，我们先用纸团把乌云请出来哦，
让乌云飘过来。

2、幼儿操作，教师巡回指导

指导重点：

l从云团到花朵，从上到下地用小点连起来。

l让每一朵花都喝到雨水。

l引导幼儿快快把小雨滴请出来。

3、将作品展示在“小花园中”。



1）花园里的花喝到了雨水长得更加漂亮了，我们一起和它们
跳舞吧！

我们幼儿园里还有许多小花，它们没有喝水，我们一起去帮
帮它们吧！

活动反思：

可是这些都是孩子们对雨天的耳观感受，视觉感受却还是相
对陌生的，因此我贴合主题展开了此次活动，活动的重点偏
美术，让孩子们能尝试用水粉颜料自上而下地点雨滴，表现
给花儿喝水的情景。

在活动教具的准备上，我所创设的小花园情景是孩子们在第
一课时亲手绘画好的花朵，我再加以修饰，孩子们对自
己“栽种”的小花园兴趣极浓，都很乐意去为花儿浇水。而
我另外所要孩子们和我共同创设的“乌云”情境也是建立于
他们已有的经验之上，此外，孩子们对棉签棒的使用也是并
不陌生的，所以本次活动的重点便很自然地偏向了“自上而
下”点画这一绘画方式上。但可能由于我在示范中，未足够
明确强调每一朵花儿要喝足够多的雨水才能长大，所以孩子
们在第三环节自己操作的时候出现了“一一对应”的情形，
使得整副画面失去了我预想的效果，但在我后来的补救中，如
“小花说‘我还是很渴’”等语言帮助幼儿更好地完成了整
副作品。

总的说来，此次活动幼儿的兴趣还是很浓厚的，我也将在以
后的美术活动中更关注对幼儿示范画的表现和言语上的辅助，
帮助幼儿更好地理解绘画的要求等。

中班我爱喝水健康教案反思篇九

1、知道喝白开水的好处，了解到白开水最容易解渴。



2、知道何时该喝水、如何喝水。

3、愿意在口渴时主动饮用白开水。

4、养成主动喝水的习惯。

5、了解健康的小常识。

1、在上课前让幼儿了解喝水的好处

2、歌曲《健康歌》

3、奖励卡片小水滴

4、"今天你喝水没有"的记录表

1、通过回忆激活已有体验，感受口渴后喝水带来的舒适。

2、通过课前收集和讨论知道水好处，激发幼儿主动喝水欲望。

1、教师讲述故事《小猪嘟嘟》，幼儿欣赏。

2、讲述完故事后教师提出问题。

1、让小朋友自己想想有哪些时候该喝水。

2、教师情景表演。

3、加深要主动喝水的欲望。

我爱喝水这个活动是很接近生活的一节课，在本次的集体生
活当中，我先让幼儿知道了解，引导幼儿知道，天气很热，
很容易出汗，那就要及时的补充水分，就是要多喝开水。虽
然课是告一段落了，但是像有些情况还是不能避免的，幼儿
对这种单纯性的谈话活动，本身就缺少兴趣，不能让幼儿有



些就是根本就不来听老师的，希望西祠能想出好的对策，避
免这种情况发生。

中班我爱喝水健康教案反思篇十

活动目标：

1、使幼儿了解粮食的生长过程，知道粮食来之不易。

2、知道浪费粮食是不对的，要学习珍惜粮食。

3、培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学说普通话。

4、培养幼儿乐观开朗的性格。

教学ppt

1、观看图片，谈话导入的教师提问：你觉得这样好吗？为什
么？

提问：你们知道我们做饭的大米是从哪里来的？

2、认真看《爱惜粮食》动画，启发思考，教师提出如下问题：

（1）大米的生长过程是怎样的？

（2）为什么说农民伯伯种粮食很辛苦？

（3）小朋友们今后你会珍惜粮食吗？

3、幼儿有疑问可再次观看动画，老师根据本班级幼儿共性特
征及个体差异，对动画进行暂停或播放，结合剧情节点，在
幼儿已有经验上进行选择性互动提问教学。

教师总结：小朋友们，农民伯伯种粮食非常辛苦，从播种到



锄草、施肥、收割，不知洒下了多少汗水。晒黑了脸，累弯
了腰，两手磨出了厚厚的老茧，才能收获粮食，我们要做珍
惜粮食的好孩子，不能浪费。

4、教师提问：为了节约粮食，我们应该怎样做？

师引导幼儿总结：粮食来之不易，是农民伯伯辛苦种出来的，
所以用餐时我们一定要吃完自己的一份饭菜，不浪费粮食，
能吃多少盛多少。

5、熟悉儿歌，巩固幼儿经验《爱惜粮食》

香喷喷的米饭哪里来？

白花花的大米做出来。

白花花的大米哪里来？

金灿灿的稻谷脱出来。

金灿灿的稻谷哪里来？

农民伯伯种出来，一粒稻谷一滴汗，爱惜粮食理应该。

幼儿的兴趣非常浓，能积极回答老师的问题，但在幼儿讨论
的这个阶段，我应该创设情景，让幼儿体验。我会多看看多
学学，让以后的教学活动能够更好。

我爱喝水中班健康教案反思

我爱喝水中班健康教案ppt
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